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Ona ví, co frčí

Kuchyňské hity
Technických zázraků 

v domácnosti přibývá. Naše 

babičky si asi sotva dokázaly 

pomyslet, že jejich vnučky 

už nebudou trávit hodiny 

u sporáku a o špinavé 

nádobí i prádlo se postará 

speciální stroj. 

Text. Michaela Vaňková 
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Dneska už si bez takových pomocníků 

neumíme představit život. A možná nás ani 

nepřekvapí, že za nás jednou budou sporá-

ky, trouby, varné desky, myčky a chladničky 

také myslet. I když… vzpomeňte si, jak to 

dopadlo s Čapkovými roboty.

PARNÍ EXPRES
Tak odkud začít? Třeba od páry, protože 

jejím využitím přece začal nový věk. Pára 

však je také hitem kuchyně 21. století, i když 

vaření v páře znali už staří Číňané. Celosvě-

tový trend jíst zdravě, chutně a nízkokalo-

ricky si nicméně vyžádal příslušné novinky, 

a tak je tu nerezová vestavná parní trouba 

(Teka HK 930 S), v níž můžete připravovat 

souběžně několik jídel. V páře se dá uvařit 

prakticky všechno – maso, ryby, brambory, 

rýže, či zelenina si zachovávají chuť i barvu 

a šťáva zůstává ukrytá uvnitř. Pokrm připra-

vovaný zcela bez tuku se nemusí příliš solit 

ani kořenit a obsluha takové trouby je velmi 

jednoduchá. Ovšem k zahození rozhodně 

není ani parní hrnec (Tefal). Má tři nádoby, 

do nichž se nandají příslušné potraviny, 

položí se do nástavce s vodou a nastaví 

doporučená teplota. A i když se opozdíte 

k večeři, nemusí se nic ohřívat – parní hrnec 

totiž také udržuje automaticky teplotu 

jídla. A do třetice - pára podstatně zkrátí 

čas, který strávíte žehlením. Nové modely 

parního generátoru (Tefal Protect Turbo 

Anticale, Pro Express Anticale Turbo, Easy 

Cord Pressing či Express) disponují řadou 

vymožeností včetně vysokého tlaku páry, 

jež je klíčem k dokonale a rychle vyžehlené-

mu prádlu.

MIKROVLNKY RADOST 
POHLEDĚT
Jsou nejen výkonné, bezpečné a mají 

spoustu programů s elektronickým ovlá-

dáním, ale jejich design z nich dělá malé 

klenoty v kuchyňském vybavení. Zrcadlově 

se lesknoucí černá mikrovlnná trouba Ami-

ca (AMG23E90GI) nabízí pět úrovní hladiny 

výkonu a čtrnáct programů režimu Auto, 

což umožňuje přípravu jakéhokoliv pokrmu, 

a to i takového, který vyžaduje předchozí 

rozmrazení. Kombinovaný ohřev zase sou-

časně využívá mikrovln i grilování a funkce 

Quick Start spustí troubu najednou s maxi-

málním výkonem. Vadí vám v kuchyni pára? 

Pořiďte si mikrovlnnou troubu Whirlpool 

s odsavačem (AVM 965), jež je vybavena 

šestým smyslem pro monitorování výchozí-

ho a požadovaného stavu potravin a hlídá 

ideální výkon trouby. A odsavač zvládne až 

360 m3 páry za hodinu. 

NEČEKANÉ KOMBINACE
Zdá se vám nemožné spojit v jednom 

přístroji více funkcí? Co třeba trojkombi-

nace myčky nádobí, varné desky a trouby? 

Opravdu se vyrábí (Candy Trio) a její výho-

dou je především úspora místa a nákladů. 

Vejde se přece do každé kuchyně. Netradič-

ní, ale účelná je i dvojzásuvková chladnička 

(Whirlpool ARG 912), která je k nerozeznání 

od kuchyňských zásuvek. Spotřebič v ener-

getické třídě A+ neustále měří a upravuje 

teplotu uvnitř chladničky, čímž zajišťuje 

stálou teplotu a pro omezený kuchyňský 

prostor je ideální. 

MYČKY TICHÉ JAKO MYŠKA
Novinky provázejí i umývání nádobí, proto-

že myčky už definitivně dobyly náš trh. Tři 

nové typy Amica (ZMW 415 W, 427 W ZMW 

a ZMW 427 I) jsou při provozu opravdu 

tiché jako myška (hladina hluku je pod 50 

decibelů), ale přitom mají vynikající para-

metry trojité třídy AAA. Spotřebu energie 

a vody (0,8 kW a 13 l vody na jeden cyklus) 

lze ještě snížit šetrným programem polo-

viční náplně, k dispozici jsou čtyři teploty 

mytí a sedm programů, elektronický systém 

Aqua Stop a ekologický program. 

VARNÉ DESKY FRČÍ 
Chcete mít k dispozici elektřinu i plyn? Proč 

ne, některá jídla připravovaná na pánvi wok 

přece vyžadují prudké zvýšení a snížení 

teploty, jiná zase dostanou ten správný 

šmak jen při rovnoměrném vaření. Varná 

deska AKT 759 Origami od Whirlpool, která 

je kombinací plynové a sklokeramické var-

né desky, je bezpečná, jednoduše se ovládá 

a má čtyřkorunový hořák. Pokud dáváte 

přednost čistě sklokeramickým deskám, 

k nejnovějším modelům patří PC 6220 SF 

značky Amica se čtyřmi plotýnkami typu 

High Light, z nichž dvě jsou dvojzónové. Ve-

likost jejich varné plochy tedy lze uzpůsobit 

dnu používaného nádobí. Intenzitu varu 

navolíte na ovládacím panelu díky poho-

dlnému a plynulému systému slider, kdy 

stačí pouze přejet po ukazateli prstem zleva 

doprava. Varné desky mají i další funkce, 

podávají maximální výkon při nízké spotře-

bě energie a jejich energetická účinnost je 

až 80 %. Originální je také přenosná skloke-

ramická plotna Teka TG 41, na níž můžete 

grilovat nejen na zahradě, ale i na balkóně 

nebo doma v pokoji, pokud by vás zaskočila 

nepřízeň počasí. 

 

STŘÍBRNÉ PRANÍ NAD ZLATO
Stříbro je odedávna známé svými přirozený-

mi dezinfekčními účinky a právě na tomto 

principu je založena technologie Samsung 

Silver Wash. V pračce jsou u napouštěcích 

ventilů umístěny stříbrné destičky, které při 

posledním máchání uvolňují ionty stříbra, 

jež spolehlivě zničí choroboplodné zárodky, 

plísně a velkou část všech bakterií. Tohoto 

efektu lze dosáhnout již při 30 °C , stříbro 

nevyvolává alergie a napomáhá též odstra-

nění různých pachů. Dalším vylepšením je 

pračka Samsung s diamantovým bubnem, 

díky němuž se uchovávají neporušená vlák-

na i té nejjemnější textilie. 

3

4
6

1

5

21. století

2

Fo
to

: a
rc

h
iv

 f
ir

e
m


